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  ش –أمین : الأستاذ                                                                                                                
  2018جوان : دورة تصحيح اختبار بكالوريا التعليم الثانوي في مادة الرياضيات                       

  الموضوع الأول                                                                         تقني رياضي :الشعبة 
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  :  7على  2nبواقي القسمة للعدد  nدراسة حسب قیم العدد الطبیعي  -أ) 4
    02 1 7  ؛ 12 2 7  ؛ 22 4 7  ؛ 32 71   
:   نجد kمن أجل كل عدد طبیعي    32 1 7k   ؛ 3 12 72k   ؛ 3 22 74k   
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2:التحقق أن  -أ) 3 2 5 0x y z     معادلة دیكارتیة للمستوي p  :  
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 انیدل          
         

2 1 1 4 2 1 2 4 2 0

2 1 1 2 2 2 2 2 4 0

         


           
  ھنمو 

n u

n u

  

 

 

    

بما أن   2, 1,2n 
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يوتسملل p 2: لكشلا ىلع يھ 2 0x y z d     
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لتي تمس المستویین ا Sمركز سطح الكرة  Cالنقطة  إحداثیاتاستنتاج  –ب  p  و Q :  
 C  مركز سطح الكرةS  التي تمس المستویین p  و Q  معناه     , ,d C p d C Q  

أجل  من     , ,d M p d M Q  1لدیناt   1أوt    
  1 من أجلt   : نجد 2, 2,3C     ) لأن )   مرفوض:      , ,d C p d C Q   

 1 من أجلt  : نجد 2, 2,1C   لأن:      , , 3d C p d C Q   
ومنھ         2, 2,1C  

  سطح الكرة  نصف قطرS  :نكیل R ةركلا حطس رطق فصن S ھنمو  
              , , 3R d C P d C Q    

 لثالتمرین الثا
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2 2 4 1 4 8        2 ومنھ 8 2 2i i     
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2 2 2 2 2 2

2
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2 2 2 2 2 2
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        2 2 ; 2 2S i i    
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II  ( A  لاحقتھا Az  2 حیث 2Az i    ؛ B  لاحقتھا Bz  2 حیث 2Bz i   

1؛  Azكتابة ) 1 

Bz
تبیان أن على الشكل الأسي ؛ ثم  

2018
2

Bz
 
 
 

   :تخیلي صرف  

 *Az  على الشكل الأسي:   

Az : طویلة     2 2
2 2 2 2 2Az i      

 :ومنھ  ولتكن  : Azعمدة ل  
2

2
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
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 

2ومنھ   /
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   :على الشكل الأسي  
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41ومنھ   1
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  أن اثبات
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2

Bz
 
 
 

 : تخیلي صرف 

  :  1طریقة 

 
2018

2 2arg 2018 arg 2018 2 252
4 2B Bz z
 


   

       
   

  

ومنھ 
2018

2
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 
 
 

  .تخیلي صرف  

  : 2طریقة 

 لدينا  
 

20182018 2018 2016 2 2 252
4 4 242 i i ii
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     

       
                         
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 

                
    

   

ومنھ  
2018

2

Bz
 
 
 

  . صرف تخیلي 

2 ( C  صورة B  بالتحاكي h  الذي مركزه   لاحقتھا z  2 حیث
2

z   3ونسبتھ -:   

2  :حیث  Cz ھي  C اثبات أن لاحقة *  3 2Cz i    
C  صورة B  بالتحاكي h  الذي مركزه   معناه   - 3ونسبتھ:   
      3C Bz z z z         3 ومنھ 4C B wz z z    

2   ومنھ    3 2Cz i    
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وزاویتھ   Oالذي مركزه  rبالدوران  Bصورة  Dلاحقة  Dzحساب ) 3  
2
 :   

لدینا   r B D  2 :معناه
i

D Bz e z



  تكافيء 2 2Dz i i    2ومنھ 2Dz i    

Cإثبات أن  –أ ) 4 A

D A

z z i
z z


 


   : ACDواستنتاج طبیعة المثلث  

     
   

2 3 2 2 2 2 2 2 2 16
162 2 2 22 2 2 2

C A

D A

i iz z i i i
z z ii i

      
    

     
  

   : ACDطبیعة المثلث 

 لدينا 
 

1

arg arg 2 /
2

C A

D A

C A

D A

z z i
z z

z z i k k
z z




 
   


          


معناه    

 

1

, 2 /
2

AC
AD

AD AC k k


 

    


 


   

  . ومتساوي الساقین Aقائم في  ACDالمثلث ومنه  

ACEDحتى یكون  Eتعیین لاحقة  – ب    :مربع  :
ACلدینا  AD  

ACED  مربع معناه
E A C Dz z z z    ومنھ

E C D Az z z z    ومنھ

     2 3 2 2 2 2 2
E

z i i i         3ومنھ 2 2
E

z i    
  

    التمرین الرابع

f  معرفة على ,1  ب : 
1

xxf x e
x




  

حساب ) 1 
1

lim
x

f x



؛   lim
x

f x


:  

 * 
1 1

lim lim
1

x

x x

xf x e
x



 

      
  

 * lim lim
1

x

x x

xf x e
x



 

     
   

إثبات أنھ من اجل كل ) 2 ,1x  فإن   
 

2

2

1

1

xx x e
f x

x

  
 


وتشكیل جدول  f؛ ثم دراسة تغیرات  

  : التغیرات 

 f  تقبل الاشتقاق على ,1  حیث :     
1 1

x xx xf x e e
x x

 
             

  

                        
 2 11

x xe xe
xx

  
 


  

         
 2

1
1

x xe x x e
x

   



  

  :ومنھ                 
 

2

2

1

1

xx x e
f x

x

  
 


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 إشارة  f x  2ھي من إشارة 1x x    
3 0     ومنھ  0f x   من أجل كل ,1x    

متناقصة تماما على المجال  fومنھ الدالة  ,1  
  جدول تغیراتf : 

   
1                                                                x  

-   f x  

  
  

  
 f x  

  
كتابة معادلة ل  –أ ) 3  T  مماس المنحنى fC  0في النقطة ذات الفاصلة  :  

      : 0 0 0T y f x f    
لدینا   0 1f     ؛ 0 0f   ومنھ :  :T y x   

معرفة على  h -  ب ,1  ب :  1xh x e x     
على  hاسة تغیرات در*   ,1  واستنتاج أن  0h x   

    
1 1

1lim lim 1x

x x
h x e x

e


 

   
 

* ؛            1lim lim 1 lim 1
x

x

x x x

eh x e x x
x x




  

 
          

    

حساب  h x  واستنتاج تغیراتh  :  

h  تقبل الاشتقاق على ,1   ومن أجل كل ,1x   لدینا :   1 1x xh x e x e         

 *
  0h x   1تكافيء 0xe   1تكافيءxe   0ومنھx  

*  0h x    1تكافيء 0xe   1تكافيءxe  0  تكافيءxe e  0 ومنھx   ومنھh  متزایدة تماما على

المجال  0,1 

*   0h x    1تكافيء 0xe   1تكافيءxe   0 تكافيءxe e  0 ومنھx   ومنھh  متناقصة تماما على

المجال  ,0   

  استنتاج أن  0h x  : 
      

1 0   x  
  +       0  -   h x  

1
e

   

   0  
 h x  

ومنھ من أجل كل   ,1x  :  0h x   
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من  xإثبات أنھ من أجل كل ) 4 ,1  :   
1

xh x
f x x

x
 


   

لدینا     2 1
1 1 1

xx
x

x e xx xe x xf x x e x
x x x




  
    

  
  

ومنھ    
1

xh x
f x x

x
 


  

 استنتاج الوضع النسبي للمنحنى  fC  والمماس T  وتفسیر النتیجة بیانیا : 
ندرس اشارة الفرق    f x x  على المجال ,1  وھو من إشارة 1x x    

1  0                                              x  
  -             0        +     f x x   

   
  fC  یقع تحت T   fC و T           fC  یقع فوق T  

  متقاطعان   

 الوضعیة

  
المماس  :التفسیر البیاني   T  یخترق المنحنى fC  في النقطة ذات الإحداثیات 0,0  ومنھ النقطةO  نقطة ھي

انعطاف للمنحنى  fC .  

كتابة معادلة للمستقیم ) 5   الذي یشمل النقطتینO  وA  222حیث,
3

A e  
 

ثم إنشاء   T  ؛  و fC   

معادلة المستقیم      ھي على الشكلy ax   

لدینا   fA C  22ومنھ 2
3

e a   ومنھ
2

3
ea     

وعلیھ   
2

:
3
ey x  

  

 الإنشاء :  
  

                                                                                                                fC
  

                           
 

     

                                                                                       
 T
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إثبات أنھ من أجل كل   –أ ) 6 1,0x   فإن:  
1

xx f x e
x




   

  

التحقق أنھ  من أجل كل   –ب  1,0x   11  :فإن
1 1

x
x x

 
 

  :ثم تبیان أن  
0

1

1 ln 2 ( ) 1f x dx e


     

      1 1 11
1 1 1

x x
x x x

 
  

  
  

  لدينا 
1

xx f x e
x




   ومنھ 
0 0 0

1 1 11
xx dx f x dx e dx

x


  


   

ومنھ     
0 0 0

1 1 1

11
1

xdx f x dx e dx
x



  

        

ومنھ 
0

00

1 1
1

ln ( ) xx x c f x dx e c

 


             

ومنھ        
0

1

0 1 ln 2 ( ) 1f x dx e


                

ومنھ نجد 
0

1

1 ln 2 ( ) 1f x dx e


     

7  ( 2,1x   ,m  مناقشة بیانیا عدد حلول المعادلة . وسیط حقیقي f x mx :   
حلول المعادلة  f x mx بیانیا ھي فواصل نقط تقاطع fC ستقیم ذو المعادلة مع المy mx   

  من أجل
2

,
3
em

 
  
 

 .  نلھا حلاالمعادلة  

  من أجل
2

, 1
3
em

 
  
 

 . ثلاث حلولالمعادلة لھا  

  من أجل 1,m     المعادلة لھا حل وحید.  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  لانتھى تصحیح الموضوع الأو


